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1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

yuf ðíkwo¤Lkku ÔÞkMk 10 Au. íkÚkk SðkLkwt fuLÿÚke ytíkh 3 Au. íkku SðkLke ÷tçkkE .......... .

(A) 6 (B) 8 (C) 4 (D) 5

e (0, 10) Lke yuf Sðk e (0, 6) Lku MÃkþuo Au, íkku SðkLke ÷tçkkE ............ ÚkkÞ.

(A) 16 (B) 8 (C) 10 (D) 6

) O furLÿík ðíkwo¤Lkkt T ®çkËwyu PT MÃkþof Au. P {ktÚke ÃkMkkh Úkíke AurËfk ðíkwo¤Lku A íkÚkk B {kt AuËu Au, íkÚkk P–B–A, òu
PT = 12 íkÚkk PB = 4 íkku PA ........... .

(A) 16 (B) 48 (C) 24 (D) 36

) O furLÿík ðíkwo¤Lkk çknkhLkk ¼køk{kt ykðu÷k ®çkËw P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷ku MÃkþof ðíkwo¤Lku Q {kt MÃkþuo Au. òu OP = 13,

PQ  =  5 nkuÞ, íkku ðíkwo¤Lkku ÔÞkMk .......... Au.

(A) 576

(B) 15

(C) 8

(D) 24
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O

5

13 P

e(P, 10)Lkku MÃkþof l yu ðíkwo¤Lku A ®çkËwyu MÃkþuo íkku PA = ........ ÚkkÞ.
(A) 5 (B) 20 (C) 8 (D) 10

¤(O, 5) Lke yuf Sðk ¤(O, 3) Lku MÃkþuo Au. SðkLke ÷tçkkE .......... nþu.

(A) 8

(B) 10

(C) 7

(D) 6
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P yu e (0, 15) Lkk çknkhLkk ¼køk{kt ykðu÷wt Au. P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷ku MÃkþof ðíkwo¤Lku T {kt MÃkþuo Au. òu PT = 8,

íkku OP = ......

(A) 13 (B) 17 (C) 23 (D) 7

O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lku PQ
«

 yLku PR
«

 yLkw¢{u A yLku B ®çkËwyu MÃkþuo Au. òu mÐOPB = 30 yLku OP = 15 nkuÞ, íkku

ðíkwo¤Lke rºkßÞk ...... Au.
(A) 15 (B) 30 (C) 7.5 (D) 5

¤(O, 25) Lke fuLÿÚke 7 ytíkhu ykðu÷e SðkLke ÷tçkkE .......... .

(A) 14 (B) 25 (C) 24 (D) 48

ABCD Mk{çkksw [íkw»fkuý Au, su e (0, r) {kt ytíkøkoík Au, íkku ABCD = ...... Au.

(A) ÷tçk[kuhMk (B) Mk{÷tçk [íkw»fkuý (C) yufÃký Lknª. (D) [kuhMk

) P yu ¤(O, 15) Lkk çknkhLkk ¼køk{kt ykðu÷wt ®çkËw Au. P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷ku MÃkþof ðíkwo¤Lku T {kt MÃkþuo Au.

òu PT  =  8 nkuÞ, íkku OP = .......... .

(A) 17

(B) 13

(C) 23

(D) 7
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e (O, 24) Lkk çknkhLkk ¼køk{kt ®çkËw P Au. P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷ku MÃkþof ðíkwo¤Lku Q {kt MÃkþuo Au. òu OP  =  25

nkuÞ, íkku PQ = ..........

(A) 26 (B) 18 (C) 14 (D) 7

yuf ðíkwo¤Lke rºkßÞk 17 íkÚkk SðkLke ÷tçkkE 16 Au, íkku SðkLkwt fuLÿÚke ÷tçkytíkh ........... .

(A) 12 (B) 13 (C) 17 (D) 15

¤(O, 4) Lke Sðk AB Lke ÷tçkkE 4 Au. íkku mÐAOB = .......... .

(A) 30 (B) 60 (C) 90 (D) 120

AP
¬®

, PB
¬®

yu ¤(O, r) Lku A yLku B {kt MÃkþuo Au. mÐAOB  =  80 nkuÞ, íkku mÐOPB = .......... .

(A) 80

(B) 50

(C) 10

(D) 100
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\ Ð
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A

80

B

O P

çku Mk{fuLÿeÞ ðíkwo¤kuLke rºkßÞk 17 yLku 8 Au. {kuxe rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lke yuf Sðk LkkLke rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lku MÃkþuo Au.
íkku SðkLke ÷tçkkE .......... .

(A) 15 (B) 17 (C) 30 (D) 8

) O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lku PQ
«

yLku PR
«

yLkw¢{u A yLku B ®çkËwyu MÃkþuo Au. òu mÐOPB = 30 yLku OP = 10 nkuÞ, íkku

ðíkwo¤Lke rºkßÞk .......... nkuÞ.

(A) 5

(B) 20

(C) 60

(D) 10

å Ð Ð
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DABC {kt AB  =  3,  BC  =  4,  AC  =  5 nkuÞ, íkku rºkfkuýLke ºkýu çkkswykuLku MÃkþoíkk ðíkwo¤Lke rºkßÞk ....... Au.

(A) 2

(B) 1

(C) 4

(D) 3

å
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Mk{rîçkksw fkxfkuý DABC {kt r = ..........
(A) 1

(B)
1

1
2

-

(C) 2

(D) 2 – 2

A

B C

1

r

1

e (0, 5) Lke yuf Sðk e (0, 3) Lku MÃkþuo Au. SðkLke ÷tçkkE ...... ÚkkÞ.

(A) 2 (B) 8 (C) 7 (D) 6

) O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lke çknkhLkk ®çkËw P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷k MÃkþofkuLkk MÃkþo®çkËwyku A yLku B Au. òu mÐOPB  =

30 nkuÞ, íkku mÐAOB = .........

(A) 30

(B) 60

(C) 90

(D) 120
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) O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lke çknkhLkk ®çkËw P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷k MÃkþofkuLkk MÃkþo®çkËwyku A yLku B Au. òu mÐOPB  =

30 nkuÞ, íkku mÐAOB = .........

(A) 30

(B) 60

(C) 90

(D) 120

å D
D Ð
Ð Ð Ð
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\ Ð
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A

O
30 P

B

¤(O, 12) Lkk çkrn¼koøk{kt ®çkËw P Au. OP = 13 íkku P {ktÚke ðíkwo¤Lku Ëkuhu÷ku MÃkþof ðíkwo¤Lku A {kt MÃkþuo íkku AP ......... .

(A) 15 (B) 25 (C) 5 (D) 7

yuf ðíkwo¤ ABCD Lke çkÄe çkkswykuLku MÃkþuo Au. òu AB = 5,  BC = 8,  CD = 6, íkku AD = ......

(A) 7 (B) 4 (C) 9 (D) 3

[¢eÞ [íkw»fkuý Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuý Ãký nkuÞ íkku íku .......... Au.

(A) [kuhMk (B) ÷tçk[kuhMk (C) Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuý (D) Mk{çkksw [íkw»fkuý
DABC {kt AB  =  5,  BC  =  12 yLku AC = 13 nkuÞ íkku DABC Lke ºkýuÞ çkkswykuLku MÃkþoíkk ðíkwo¤Lke rºkßÞk
.......... ÚkkÞ.
(A) 1 (B) 3 (C) 2 (D) 4

÷tçk[kuhMk nkuÞ íkuðk [¢eÞ [íkw»fkuýLkk Mkk{Mkk{kLkk ¾qýk .......... nkuÞ Lknª.

(A) fkurxfkuý (B) Ãkqhffkuý (C) yufYÃk (D) fkxfkuý

DABC {kt AB = 6, BC = 8, AC = 10, íkku rºkfkuýLke ºkýuÞ çkkswykuLku MÃkþoíkkt ðíkwo¤Lke rºkßÞk ...... Au.

(A) 4 (B) 2 (C) 3 (D) 1

PA
«

 yLku PB
«

 yu e(O,, r) Lku A yLku B {kt MÃkþuo Au. òu mÐAOB = 100 nkuÞ, íkku mÐOPB = ......

(A) 10 (B) 60 (C) 50 (D) 40

yuf ðíkwo¤Lke SðkLke ÷tçkkE 48 íkÚkk íkuLkwt fuLÿÚke ÷tçkytíkh 7 Au. ðíkwo¤Lkk ÔÞkMkLkwt {kÃk .......... .

(A) 48 (B) 24 (C) 25 (D) 50

ABCD [¢eÞ [íkw»fkuý Au. mÐB = 60 nkuÞ, íkku mÐD Lkwt {kÃk ...... ÚkkÞ.

(A) 90 (B) 120 (C) 30 (D) 100

¤(O, 5) Lke yuf SðkLke ÷tçkkE 8 Au. íkku íkuLkwt fuLÿÚke ytíkh .......... .

(A) 3 (B) 5 (C) 10 (D) 4

ykf]rík{kt çkíkkÔÞk «{kýu AB  =  11,  BC  =  13 yLku AC = 15 íkku, x + y + z = ..........

(A) 17

(B) 39

(C) 17.5

(D) 19.5

A

CB

FD

x

Ey

z

DABC {kt mÐB = 90 Au. AB = 4 yLku BC = 3 íkku rºkfkuýLke ºkýuÞ çkkswykuLku MÃkþoíkk ðíkwo¤Lke rºkßÞk = ......

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 1

ðíkwo¤Lke ík{k{ rºkßÞkykuLkku Þkuøkøký .......... Au.

(A) ðíkwo¤ (B) ðíkwo¤Lkku ytËhLkku ¼køk
(C) ÔÞkMk (D) {ðíkwo¤Lkku ytËhLkku ¼køk} È {ðíkwo¤}

ðíkwo¤Lke AurËfk ðíkwo¤Lku A íkÚkk B {kt AuËu Au. yk AurËfkLku çkrn¼koøk{kt ®çkËw P ykøk¤ AuËíkku MÃkþof PT
«

ðíkwo¤Lku T ykøk¤

MÃkþuo Au. PT = 5 2 , AP = 5 íkku PB ........... .

(A) 2 (B) 10 (C) 10 2 (D) 25 2

DABC {kxu a =  5, b = 12, c =  13 nkuÞ íkku íkuLke ytík:rºkßÞk .......... Au.
(A) 6.5 (B) 6 (C) 5.5 (D) 2
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oABCD [¢eÞ [íkw»fkuý Au. mÐA – mÐC = 20 Au. ÐC Lkwt {kÃk ........... .

(A) 120 (B) 60 (C) 100 (D) 80

ðíkwo¤Lkk MÃkþof {kxu .......... MkíÞ Au.

P  : hu¾k ðíkwo¤Lku yuf yLku {kºk yuf s ®çkËw{kt AuËu.

Q  : hu¾k yLku ðíkwo¤ yuf s Mk{ík÷{kt nkuðk sYhe Au.

R  : hu¾k ðíkwo¤Lkk fuLÿ{ktÚke ÃkMkkh ÚkkÞ Au.

(A) {kºk Q (B) {kºk P (C) Q yLku R (D) P yLku Q

DABC {kt mÐB fkx¾qýku Au. AB  =  8,  BC  =  15, íkku DABC Lkk ytík:ð]¥kLke rºkßÞk ......... ÚkkÞ.
(A) 6 (B) 3 (C) 1.5 (D) 4.5

 < Maths - Manoj Joshi 8718812897 > 

// Page:4 //

37.

38.

39.


